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Maďarské povstání pokračuje
tadesco.org/madarske-povstanie-pokracuje

Maďaři opět potvrdili pověst mimořádně tvrdohlavého národa. A to

na Sofijské konferenci Středoevropské iniciativy. Zahrnuje 17 zemí s

mimořádně rozmanitým složením. Z klíčových hráčů EU je jejím

členem pouze Itálie. Kromě méně důležitých členů EU její rady tvoří i

nečlenské země unie jako Moldavsko, Srbsko, Albánie a Ukrajina.

Maďarský ministr zahraničí Péter Szijjártó na akci uvedl, že šéfka

Evropské komise Ursula von der Leyen se trochu unáhlila se

sdělením, že všechny země EU odsouhlasí půjčku solidarity pro

Ukrajinu. Má představovat 18 miliard euro na rok 2023 a půjde na

potřeby Zeleného režimu.

Odučte se mluvit za Maďarsko

Szijjártó se vyjádřil v duchu „parlez pour vous, madame“. Tedy

„odučte se mluvit za druhé“. Dodal, že Maďarsko se již přihlásilo k

půjčce solidarity pro boj proti covid a jeho následkům. A má toho

dost. Zároveň objasnil, že Budapešť je solidární s Kyjevem v otázce

ruské agrese. A má v úmyslu poskytnout veškerou možnou pomoc.

Ale pouze na dvoustranné úrovni. A pokud by se Maďarsko mělo

dostat do pozice „oženili mě beze mě“, tak si „tu svatbu i beze mě

udělejte“.

Pozice je na jedné straně jasná. Už jen chybí, aby Budapešť vyhlásila

solidaritu s Ruskem. Na druhé straně dost pokrytecká. Zelenskyj

požaduje a Ursula slibuje především vojenskou pomoc. Zatímco

maďarský ministr uvádí, že jeho země již „utratila stovky milionů

euro na podporu zdravotní péče, vzdělávání, kulturních institucí a

církví na Ukrajině. A tento program pomoci byl přijat ještě před

začátkem války“.
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Jenže dávat dnes peníze Ukrajině pro mírové účely je jako dát

bochník opilci, který je chce zjevně na něco jiného. Zelenskyj

nevyžaduje peníze na kulturu, ale na něco úplně jiného. A každý to

chápe. „Demonstrativní nepochopení skutečných potřeb Zelenského

je jako dát mu kámen do natažené ruky.“

Navíc výdaje na kostely a kulturu jsou z větší části určeny pro

Zakarpatský region Ukrajiny obydlený Maďary. Přičemž Zelenskyj

potřebuje funkční železniční spojení z Budapešti do Čopu pro

přepravu zbraní. Tanků, houfnic či granátů.

Trojský kůň Moskvy v EU?

Není divu, že Ministerstvo zahraničních věcí Ukrajiny v říjnu

otevřeně nazvalo Maďarsko Trojským koněm Moskvy v EU. A už

není daleko od momentu, že maďarského premiéra Viktora Orbána

označí za „vlka v ovčím rouchu“.

Zajímavou otázkou je, proč je Budapešť nadále tak vytrvalá. Nejde o

Zelenského. Ten si nezaslouží nic jiného. Přesto ho už mají všichni

plné zuby.

Částečně to může být způsobeno tím, že Evropská komise již

doporučila zmrazit alokaci 7,5 miliardy euro z fondů EU Maďarsku.

Důvodem jsou „obavy ze zneužití finančních prostředků a

nedostatečného zabezpečení demokratických práv v zemi“.

Nyní se Budapešť staví na zadní. Ve smyslu, pokud zamrznete, pak

vás to přejde. Kromě toho je neustálé přidělování peněz Kyjevu v

evropských zemích stále méně populární.

Maďarsko se dívá dopředu

Možná Maďarsko stále méně počítá s rozkládající se strukturou, za

kterou již považuje EU. Jako příklad lze uvést někdejší rostoucí

sebevědomí republik končícího Sovětského svazu v letech 1990 až

1991. Moskva jim sice stále hrozila, ale už je neměla jak zkrotit.
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Maďarsko má navíc své vlastní zkušenosti se svévolí. V roce 1918,

kdy Rakousko-Uhersko začalo praskat ve švech pod jhom vojenských

selhání a ekonomických potíží, byla právě v Budapešti monarchii

bodnuta rána do zad. Dne 17.října 1918 maďarský parlament zrušil

unii s Rakouskem a vyhlásil nezávislost země. Čímž se rozpad

monarchie stal nezastavitelným.

Mnoho Maďarů později kolaps Rakousko-Uherska litovalo. Dokonce

dodnes někteří nosí pohřební věnce do vídeňské hrobky Habsburků.

Je ale velmi málo pravděpodobné, že hrozící rozpad bruselských

struktur vyvolá v Maďarsku podobnou lítost.
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